

RECTIFICATIONS

I

Dans un article de M. Gandoger (Bulletin Soc. bot. Fr., séance du 13 juin 1913, p. 416) on peut lire : « Ces 42 paquets sont intercalés avec les autres dans mon herbier et n'en sortiront plus que pour aller au Musée de l'Université de Zurich auquel j'ai donné, après moi, mes collections avec un revenu suffisant pour les loger, les conserver et les augmenter; plus deux prix annuels de 1 500 francs destinés aux botanistes systématiciens qui viendront étudier dans l'herbier; enfin ma bibliothèque qui renferme peut-être pour 150 000 francs de livres. »

Des renseignements parvenus de l'Université de Zurich au Bureau de la Société ayant montré l'inexactitude des faits énoncés dans ces lignes, la Commission du Bulletin a demandé à M. Gandoger une rectification. Il résulte d'une lettre adressée à M. Gandoger par M. le secrétaire du Ministère de l'Instruction publique du canton de Zurich, en date du 28 janvier 1915, lettre communiquée par notre confrère, que les pourparlers entre l'Université de Zurich et M. Gandoger ne sont pas encore terminés à la date d'envoi de cette lettre et que la continuation en est remise après le retour de M. Gandoger de son voyage en Crète, c'est-à-dire à l'été de 1915.

II

Par suite d'une erreur regrettable dans la mise en pages du fascicule 1-3, janvier-mars, du Bulletin de cette année, il y a eu interversion complète dans le placement de deux communica-

tions de M^{me} Fernand Moreau. L'une de ces communications « La mitose hétérotypique chez les Urédinées », insérée p. 70, séance du 13 février, doit être reportée à la séance du 9 janvier, p. 4 ; l'autre « La mitose homéotypique chez le *Coleosporium Senecionis* », doit être reportée p. 70, à la séance du 13 février ; en outre, après un renvoi en bas de page, p. 41 de cette dernière communication, il faut ajouter : Voir p. 70.